

Előfizetési ár:
 Helyben, havihoz tartozó
 előfizetésre 6 pengő.
 Külföldről 8 pengő.
 * * * * *
Postán külföldre
 előfizetésre 8 k. 80 M.
 külföldre 1 k. - M.
 * * * * *
 Igazgató: Dr. H. H. H.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

EGYENLETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfőn és szerdán naponta.
 * * * * *
 Irányító: Dr. H. H. H.
 Budapest-nagy-utca 50. sz. Juhász-ház.
 Ha a lap szállás és azonos címre vonatkozóan a postai feltevéseknek megfelelően.
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **H. H. H.** | Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

Pusztító tavasz.

Ez az időjárás, amely immár úgyszólván tönkretett minden gyümölcsöt és hetekkel visszavetette a termés fejlődését, a sok áradás és tömerdek talajvíz, igen szomorú perspektívát nyújt az ország 1912 évi termésének az eredményét illetőleg. Nagyon rossz gazdasági évek szoktak így kezdődni, amelyekkel karoltve jár az ország népének réme, a drágaság, a nyomorúság. A drágaság, amely már ma is olyan magas fokra hágott, hogy isten csodája, hogy egyes társadalmi osztályok, különösen a hivatalnok- és a munkásosztály hogy bírja ki. Nem rémítünk akarjuk a közönséget, de borzasztó hallani a gazdalkodók panaszát az időjárás ellen és szomorulátni, hogy a ma még dúsz szimpompában virító gyümölcsfákat másnapra leperzseli a fagy, hogy tönkremegy a szőlő és hogy a sok nedvesség elrothasítja a csirázó vetést.

Maga az a tény is, hogy rossz termés lesz, hogy kevesebb lesz a kenyér, megdöböntött, de sokkal szomorúbb és megdöböntöttebb, hogy ennek az országnak a gazdasági helyzete az időjárás szélsőségtől függ. Hogy az ország népének levele kell az egkerek tekinteni, egyszer, hogy lesz-e eső, mászszor, hogy mikor erednek meg az ég csatornái.

Már ezek óta abnormis időjárásunk van, kesői fagyok, nagy esőzések és nagy szárazságok pusztítanak és teszik tönkre milliók reményeiket. Az ország egyre súlyosodó anyagi helyzetében igen tekintélyes szerepe jut az időjárásnak, a rossz gazdasági esztendőknél, amilyen — sajnos — most is előre veti árnyékát. Bizonyos, hogy a természettel nem lehet perbe szállni, az időjárás abnormitásait nem lehet emberi hatalommal kiküszöbölni. Segíteni azonban lehet, sőt kell is ezen az állapoton.

Magyarország agrár állam, de köz tudomásu igazság, hogy egyoldalú gazdasági irányú államok ma már fenn nem tarthatók. Az agrárizmus elpusztul az ipusztató nélkül, amely a földben rejlő hatalmas természetes erőket kiaknázásának az eszközeit szolgáltatja és mert az ősfoglalkozás nem nyújt és nem nyújthat az állam egyre szaporodó népességének foglalkozást és megélhetést, a más foglalkozásnak tömegi

ki vannak téve mindazoknak a csapásoknak, amelyek a földművelést érik, mindaddig, míg az ország ipara a földműveléssel egyenrangú tényezővé nem emelkedik.

Röviden szólva, az időjárás abnormitásai ellen nem lehet mással védekezni, a rossz gazdasági esztendőök folytán előálló nagy károkat nem lehet másként ellensúlyozni, mint a magyar ipar fejlesztésével.

Meg kell állapítanunk, hogy az ipar fejlődése az utóbbi időben erővetes lendületet vett, de meg mindig messze van attól, hogy az ország gazdasági életében rá váró nagy szerepet betölthesse. Ennek oka pedig egyáltalában nem a magyar iparban keresendő. Sőt még a sokat és jogosan panaszolt társadalmi jelenség sem oka ennek, hogy a nevelés terén bizonyos tartózkodás észlelhető az ipari pályákkal szemben.

Egyedülök, hogy a magyar ipar, amely a maga erejéből csodálatosan fejlődött, hatalmasabb lendületet venni nem tud: az Ausztriával való szomorú vanközösségünk.

Mindaddig, míg ezen a főbajon nem segítünk, bizony csak az időjárás szélsőségi szerint fog majd aztán igazodni ennek az országnak a gazdasági állapota.

Azt lehetne mondani, hogy az önálló vánterület kérdése nem aktuális. Igaz, hogy az országgyűlés nem most foglalkozik a dologgal. Tapasztalatból tudjuk azonban, hogy akkor, amidőn már a Haz-ele kerül ez a kérdés — akkor már minden késő. Ot év múlva válik csak minden aktuálissá az önálló vánterület kérdése, de már most meg kell indítani az akciózt az érdekében, ha azt akarjuk, hogy vegre valahára meg is valósuljon a magyar gazdasági életnek ez a létfontelék.

Tudjuk, hogy milyen óriási erővel küzd ellentünk Bécs ezen a téren, több esztendő celudatos harca azonban remélhetőleg sikerre fog vezetni. Mihamarabb meg kell indítani és az egész országban szervezni ezt a harcot, hogy az idő, amidőn határozni kell ebben az életkérdésben, — ne találon bennünk keresetlenül.

Szederfák A selyemhernyó tenyésztés elősegítése céljából a földművelésügyi miniszter rendelkezéssel tízezer db szederfacsomót érkeztet Kecskemétre Apatinból, az állami fakszobából. A facsomókat az utak és közterekre fogják elültetni.

A király elfogadta a kormány lemondását.

Khuen Lukácsot ajánlotta.

— A Kecskeméti Lapok távirati tudósítása —

Khuen Héderváry Károly gróf magyar miniszterelnök ma délben megjelent a királynál Ekihallgatáson és **beadta a maga és kormánya lemondását** A kihallgatás egy óra hosszat tartott. **Őfelsége a lemondási kérvényt elfogadta.** A király méltányolta azokat azokat az indokokat, amelyek a kormányt a lemondás beadására késztették és **Khuen Héderváry Károlyt** **gróftól kegyesen elbocsátotta.** — Vezető politikusoknak a királyhoz való esetleges meghívása alkalmisint csak egy-két napon belül történik meg. A miniszterelnök még a délelőtti folyamán visszatért Budapestre.

A Haz elnapolása.

A miniszterelnök **holnap fogja a Haz ele betérjesztetni a kormány lemondását** és egyúttal azt a kérelmet fogja intézni a Házhoz, hogy az új kormány kinevezéséig napolja el ülését. Valószínűleg holnap terjeszti be a lemondást a főrendiház elé is a miniszterelnök.

Khuen Lukácsot ajánlotta.

A kihallgatásról és a kormány lemondásának következményeiről a következő részleteket kapjuk:

Héderváry gróf értésére adta a királynak, hogy **minden körülmények között rugaszkodik lemondásához** és meg akar válni hivatalától. Ezt az elhatározását azért indokolta meg, hogy **bárki más könnyebben intézheti el az Aulfenberg ügyet.** — Uőudjál **Lukács Lászlót ajánlotta**, de csak a legközelebbi kihallgatáson fog elődlni, vajjon Lukács ezt a megbízást elfogadja e. — Héderváry gróf még ma visszatért Budapestre, holnap a parlamentben be fogja jelenteni lemondását, amire a képviselőház elfogja halasztani ülését.

A delegációkat csak az új magyar kormány kinevezése után fogják összehívni. A szombatra kifűzött közös miniszteri tanácskozás elmarad.

Villanyáram vasárnap.

Kerekes Ferenc főmérnök már régebben indítványt terjesztett be a tanácshoz a célból, hogy vasárnap is legyen egész napon át villanyáram. A tanács tegnap ülésében ezt el is határozta s a legközelebbi vasárnap már egész nap lesz áram. Kimondotta azonban a tanács azt, hogy az előforduló esetleges javításokat ezenül is vasárnap kell végezni.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENJAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

A drágaságról.

Ista dr. Varsányi Emil
(Folytatás)

Ismertes dolgot, hogy a buzaszem folytonos elváltozásnak alávetett anyag, amely állandóan létezik s ezzel alkotórészeinek egy része csökken.

Ezen elváltozás semmiféle módon meg nem változtat s rendelkezés körülmények között egy év alatt 3-5 százaléka is rug; az elváltozás súlyban, minőségében és tartósságban jelentős csökkenést. Pénzürtékre átszámítva egy 40 millió malmos termés mellett csak húszban a kár cirka 3 millió korona, rozsban, tengeriben még több.

Hol van azonban a mi gazdaságosságunk atól, hogy ezen fontos körülmény fiziológiai okait tudva, annak elhárítására törekedjék? Nem úgy bizonyára senki előtt közlünk, hogy „Europa éléskamrája” cselesei síkban, magtárakban a legzsebényebb s talán csak a nagybírtok az, a mely a drága magtári kezelési költségeit, de jól kamatozó költségeit el tudja viselni.

Mi már most az a kár, amely a közgazdaságot e miatt éri? Az, hogy a jól rosszul vernelt, padlások szemes termék értékeben sokszor 5-10 százalékos csökkenés áll be s a dolgot természet szerint a csökkenés rendszeren a legkevésbé tanult kisgazda terményeit éri. Az az előny tehát, amelyet a termény visszatartásával elért jobb ár folytán nyer a kisgazda, a valóságban nem előny, hanem határozott veszteség még akkor is, ha az időközi kamatvesztésre s az eszelget kapott költségen kamataira nem is gondolunk. Ebből is csak a nagybírtoknak van, ha egyáltalán van, haszna.

A drágaság előidézésében nálunk Magyarországon lényeges tényező az őrlési forgalom előírása.

Az őrlési forgalom kedvezménye alapján annyi métermázas búzát hozhatott be a malom vámanteresen, ahány métermáza lisztet a vámkülföldre szállított.

Tekintve a malomipar fejlettségét, hazánkban, ez igen jelentős dolgot volt.

Hogy milyen fontos dolgot csupán Budapest malomipara a közgazdaságra, néhány adatot kell felítenem.

A budapesti malmok átlagos, napi őrlésképege volt 10 év előtt körülbelül 300 vagyon, ez a fuvarozásban közel 800 vagyon jelent, foglalkoztatott átlag 4500 embert, a szükséges anyag, javítás, átalakítás folyó munkát adott sok gépgyárnak és közvetítő kereskedőnek, jövedelemhez juttatta a köveztvám, a hid váma, vasúti és hajó szállítási folytán az államot, a fővárost s a közlekedési vállalatokat és pedig annál nagyobb mértékben, minél többet volt képes megőrizni.

Mint hogy fejlettsége a legújabb liszt előállításra tette képessé, fogyasztóknak megszerezte az egész világot s a beözönlő pénznek nagyon hozzájárult az általi mérleg aktiválásához.

Az üzem folytonos és cselester kihasználása azonban haszonhoz is juttatta mindamellett, hogy a nagy tömeg előállítás folytán a gyártmányok ára is lejjebb ment; a munkás s a közvetve foglalkoztatott iparos, kereskedő állandó keresete többet szeri, ha a malmok állandóan dolgozhatnak.

A malmok állandó munkája a gazdaságosságunk is javára szolgált azon egyszerű tétellel fogva, hogy minél nagyobb a kereslet, annál nagyobb árt érhet el az eladó, de nagy haszna volt a gazdaságosságunk közeve is.

Szóval: az őrlési forgalomból kára o monarchiában senkinek sem volt.

Egyszerre kiadták azonban a jelzőt az agrárius táborban és pedig nem is itt-hon, hanem Ausztriában, hogy az őrlési forgalom séri a gazdaságosságunk érdekeit. Utóbb hozták is eljuttott az agítáció és teljes sikert aratott, az őrlési forgalmat elhőrték.

Mi lett bennük a következe?

A magyar malomipar nagy fejlettségével nagy anny. Búza lisztet gyárt, amennyit az ország, de sőt a monarchia lakossága sem tud elfogyasztani; míg az őrlési forgalom megevolt, a búza lisztet lelesletet a vámkülföldre elhelyezhette, az őrlési forgalom beszünetítésével ennek a lehetősége megszűnt; a liszt így maradt, gyűlték a készletek s minthogy a liszt a túlterhelésen rakódhat el nem bírja, de meg az őrlési költséggel is jár, másrészt meg az el nem helyezés liszt nyomja az ára kat is, a malmok igen nagy veszteségeket szenvedtek a nagy léteket biztosították. — Kénytelenek voltak különböző módokhoz nyúlni, ezek között a legolgyosabb az, hogy az esetben, ha a lisztürelt elégtelen szepolytán a készletek túlságosan fel szaporodtak, az üzemet rövidbe hosszabb ideig beszüntették.

Hogy ez mily közgazdasági károkkal jár a teljes üzemet képest, az könnyen belátható, mert a rendszerint igen drága malomberendezés csakis állandó használat utján törleszi le önmagát. De van sokkal súlyosabb következménye is, amelyet a köz érrez meg; elsősorban csökken a kezet, másodsorban csökken a kereslet a gabona iránt, harmadsorban emelkedik a malom kész termék ára ahhoz képest, a mennyi teljes őrlés esetén lehetett volna. S mindemellett a malomipar magja is igen rosszul jár. A drágaság előidézésben való förtósságot a kérdésnek meg kell szaki tanom, hogy rámutassak arra a veszedlemre, amely előlt a malmok üzemredekciója következtében a munkásság állott. A malmok üzemredekciója volt már 30 százalékos is és az üzembeszünetítés magváltóztatásait is, sőt — sajnos — volt idő, amidőn ez életbe is lépett, ugy hogy a munkásság a hét egy részében kereset nélkül maradt és tetéjébe, éppen a leg nehezebb, a téli időben.

Ma a viszonyok e tekintetben, noha most is fennáll az üzemredekció lehetőség és a kézsényser, a munkásságra nézve nem sérülések, mert a munkás megkapja keresetét, ha kirakozik a malm, akár nem.

A malmok üzemredekciója természetesen büntéltat hat versenyképességre is s míg azelőtt a lisztikivétel általános volt, ma lisztbehozatalunk van.

Csak említeni kívánom, hogy őrlési forgalom vagy ehhez hasonló kedvezmény minden kultúrámban van, ez teszi pl. lehetővé, hogy több német malom nagy sikerrel veszi fel a versenyt a magyar malmokkal a monarchiában, ez teszi lehetővé, hogy mindennönnen kiszorítanak benünket, sőt az osztrák lisztet így van köztünk.

(Vége kov.)

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-9-1

Napló: 1912. év, április hó 19. Péntek.
Rom. kath. Tümon. Protestans: Tümon, Görög-ország.
1912. év április hó 6. Eutik, Izraeliták: 5672. év 19. 2.
Mez. P. — Napkellé 5 óra 5 perc, Napnyugva 6 óra 50 perc, Napnyugva 10 óra 48 perc. — Holdkellé 5 óra 50 perc, raggel, Holdnyugva 9 óra 48 perc, este — Éjféli hajó 24 óra 9 óra 47 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerinti a következő idő várható: Enyhé, éjjel hűvös, helyenként csapadék.

Városi gyorsszámoló-gép.

Röviden hírt adtunk már olvasóinknak, hogy a város egy gyorsszámoló-gépet rendelt a mult hetekben a háztartási számvetőség részére. — A gép a budapesti Darányi Miksa cégtől a napokban érkezett meg.

Tudósíónknak alkalma nyílt e nagy-szerű találmányt tözetesen megismerelni és kezelését — ami meglehetősen egy-

szérű — megfigyelni. A gép mindössze akkora, mint a legkisebb konstrukciója irógép és asztalra helyezhető. Három egymás fölött álló számszorból áll, melyek a baloldalon levő kúposok és eszavarak úján hozhatók egymással összekötésébe. Az egyes sorok ismét kiemelkedő billentyűből vannak összetéve, melyek mindegyikéből mind a tíz számjegy kiforgatható olyformán, mint némely optáron a hónapok vagy hetek nevei. Már most bármely műveletnél az alapszámokat kiforgatjuk az alsó soron, mire egy kerék körbeforgatása után megjelenik az eredmény a felső vonalon. A legkomplikáltabb kamatszámítások, pl. 7842 kor. 25 fillérnek 5 1/2 percents kamata 127 napra kiszámítható egy félperc alatt.

Érdekes, hogy ha valamely műveletet elvértünk, egy cseggő jelzi, hogy hibásan dolgoztunk.

A gép ezerszáz koronába kerül, de a sok időmegtakarítással ki fogja ma gát fizetni.

— **A rendőrparesnoki állás.** A rendőrparesnoki állás szor veszerőrlő közgyűlési határozattal a belügyminiszter ma érkezett leiratával jóváhagyta. Érdekes, hogy a közgyűlési határozat 1910. november 30-án terjesztették fel a miniszterhez s azóta kesett a jóváhagyó végzés.

— **Felbontás a mozi szabályrendelet ellen.** Dr. Kovács Pál és társai felbontást adtak be a mozgófényképezés szabályrendelet ellen. Az a kifogásuk, hogy a színház létezőképp veszeztelje az, hogy a mozgófényképezés az év bármely szakában előadható tartatlanság. Megfelelebbet a szabályrendeletet Dákány Gyula és ifj. Csud Mihály helybeli lakosok is. A szabályrendeletet a legközelebbi közgyűlés tárgyalja.

— **A tanonciskolák államsegélye.** A vállás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti iparotthon iskolá fontartására négyezer, a kereskedőotthon iskoláknak pedig egyezer korona államsegélyt utalványozott. Az államsegélyt azért emelte fel a miniszter, hogy a tanonciskolák osztályainak szaporítását lehetővé tegye, ille tölves elősegítse.

— **Napfogyatkozás.** A csillagászok jóvéndülésé szerint pontosan megkezdődött tegnap Kecskeméten a napfogyatkozás 12 óra 15 perckor. Az egy teljesen be volt borulva és a fogyatkozás kezdetét lehetett csak látni, amint a sötét hold a nap első nyugati sarkába belépett. Azután a sűrű felleg teljesen befőlte a nap korongját. Később egyegyed 2 óraker talán két percre megmirkult a felhő és akkor szabadszemmel volt látható a nap, melyet a hold háromnegyed részben emltaart. Azután a felhőtömeg miatt is szokatlanul sötét lett, hanem hogy a kiforgatás teljes legyen, pont 3 óraker a felhők szétoszlottak és teljén szűzegebben ragyogott a nap minden megfogyatkozás nélkül, Kecskemeten tehát nem kedvezett az idő a napfogyatkozásnak, amelyhez hasonló csak 1998-ban lesz megint. Aki tegnap született — talán azt megérheti.

— **A vasgyári tűz.** A rendőrség már megjejtette a vizsgálatot a vasgyári üzemet illetőleg. A vizsgálat folyamán bebizonyosodott, hogy a tüzet sem rovidzárlat, sem pedig a kémény nem okozta. Hogy tényleg képpen mi volt a tűz valódi oka, azt nem sikerült előzide megutadni.

**Bocskay Béla és Arnyai Károly KABARETJE a „ROYAL” éttermében
pénteken és szombaton fehérrúsorsal!**

— Az idő. Február és március elejé óta ma érezünk először derült tavaszi napot, bár az éj és a reggel még mindig elég hűvös volt. A jésolt azonban most már mégis kevesetebb, amennyiben enyhébb időt várhatunk. Ha a melegebb időjárásnak a napfogyatkozás volt az akadályáig addig, úgy csak örvendhetünk, hogy az is elmúlt.

— Pályázat. A fumei tengerészeti akadémián a jövő tanév elején számos ingyenes, feladatnyel, valamint felvétéles és alapítványi helyek üresednek meg. A honvédelmi miniszter ma megküldötte Keeskemetnek az erről szóló pályázati hirdetményt.

— A városi székház renoválása. A földrendezés által megrongált városaházak renoválására alakult építési osztály ma délutóti gyűlést tartott Kerekes Dezso th. főmérnök szobájában. A gyűlés tárgyai voltak: Folyó ügyek és a székház tervai, bizottsági termének, a folyosók és lépcsőházak kifestése.

— Az alföldi hadgyakorlatok Schemua Baláz vezérkari főnök vasárnap Szegedre érkezett, onnan autóbólon Mezőhegyesre ment és a hadgyakorlatok főhadiszállása helyéül Mezőhegyest jelölték ki. Mezőhegyesen igen sok vezérkari tiszt és a korneuburai vasúti és táviró-erred tisztje várja Schemua megerkezését. A nagygyakorlatok feladata a Tisza vonalának a megtámasztása és védelme lesz. Ferenc Ferdinánd trónörökös fogja vezetni a nagygyakorlatokat és Mezőhegyesen Jankovics ezredes lakásában lakik majd. A nagygyakorlatokra előjön Vilmos császár is, aki nagy Mezőhegyesen, vagy Návay Lajos képviselőházi elnök földiakri kastélyában fog lakni. Ferenc Ferdinánd trónörökös Vilmos császárral egyidőben útazik le a hadgyakorlatok színhelyére.

— Kabarett. Bocskay Béla és Árnay Károly kabarettársulata pénteken és szombaton előadást tart a Royalban. A kecskeméti közönségnek már rég nem volt része a fajta mulatságban s Bocskay igen tartalmas műsort ad, úgy, hogy érdemes a pártolásra.

— Egészégtelen lakás. Berta Antal VII. t. Honu-uca 5 számú házában Góg Jánosnál lakásán a rendőrség egészségügyi vizsgálót tartott. A vizsgálat eredménye az volt, hogy a földrendezés által erősen megrongált, nyirkos és az egészségre is nagyon káros lakásában lakhatást megvonják.

— Szőkevény tanonc. Tegnap a rendőrség Bartos Pál 17 éves asztalos tanoncát letartóztatta, aki azadájától még husvét előtt megszökött. Bartos — midőn gazdájától megszökött — Budapestre ment, majd visszajött Kecskemétre és itt ijelteli málodahelyeken 550 koronát ellopott. Mivel folyós gyantya került fel, a rendőrség a vizsgálatot megindította.

— Elgázolás. Bank István szobafestő tegnap délután a Nagykereszi utcán kerékpárjával előtörté Király Franciskus 21 éves családleányt. Mivel Bank kerékpárján sem csengő, sem fék nem volt, a rendőrség kihágási eljárást indított ellene.

— Csavargás. Kovács Oláh Mihály áruházi a napokban csavargáson érték. A fiú gazdájától, Benesik Lajos szentkirályi gazdakodótól megszökött és napok óta a városban csavargott. A gyermekmenhelybe szállították.

A Kecskeméti

Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank tűz és betörésmentes páncohszobájában letéti érzet végett elfogad **arany és ezüst értéktárgyakat, értékpapirokat igen mérsékelt díjért.** **Fontos feltételek mellett folyószámla törlesztéses kölcsönöket 4 1/2%-os zálog-levelek alapján, 10 évtől 50 évig terjedő időre.**

A felhalmozott raktár miatt nagy kiárusítás Vitéz Gusztáv

poszto-, vászon- és divatárú-nagykereskedésében eladásra kerülnek;

Legjobb minőségű: szőnyegek, szövött-és csipkefüggönyök, női és férfi különleges finom angolkelmek ruhákra, kabatokra és kosztimókra, továbbá az Első Lioni Selyemgyárnak kizárólagos raktára, színes és fekete selymek melyen leszállított arakban, ugyszintén az Első Trieszti Linoleum Gyárnak kizárólagos raktára. Linoleumokból bámulatos olcsó árak. **Mosó és Dellinek legújabb színek- és mintákban **női ruukra és pongyolákra. Nap- és esernyők** teljes kiárusítása, míg a készlet tart.**

— **Hívatavosztós.** Tegnap döntött a Kuria Simonovics Koréll régől beküldő ismert bűnügyében. Simonovics hívatavosztásra ítéltett, azonban nyugdíjat a Kuria meghagyta neki.

— **Vásár.** Nagykerészen április 21 és 22-én országos vásár lesz. A vásár nagy forgalmúnak ígérkezik.

— **Elhunrt** Lakatos Katalin, B. Pál linkás G. György néjkeketek lakos nő folyó hó 18-án betört a városba, magával hozott 63 darab arprézságot. Mivel Pál linkásné azóta nem tért vissza családjához, hozzátartozói a rendőrségnél bejelentették az elhúnes: aki tud valunnt Pál linkásné felől, jelentkezzék a rendőrségen.

Anyakönyvi kivonat

— 1912. április 18 —
Születések. Fekete Ilona rk. Ferka! Alica Mária Irén rk. Bane Imre ref. Madari Terézka rk. Cseuki Imre rk. Liska Tibor Antal rk. Domolár Mária Margit Ilona ref. Vágó Béla ref. Fekete Sándor ref.
Halalozások. Csorba Jánosné Bunde Juliánna rk. 64 éves. Páli Rozália rk. 2 éves. Rappu Juliánna rk. 7 hónapos. Gál Mihály rk. 65 éves. Bilányi Mária rk. 14 hónapos. T. Tóth János rk. 71 éves. Gresssi Magdolna rk. 75 éves.

— **Kihirdettettek.** Szabó Pál rk. Mészáros Mária rk. Tasi Jozsef rk. Sebostyén Mária Magdolna rk. Dinók Márton rk. Bóban Krisztina rk. Ochy Gyula rk. Ver tes Margit rk. Kovács Janos rk. Tóth Mária rk.

D. Kovács Lajos

kárpitos ipartelepe Kecskeméten. Hosszu utca 235. u. sz. és Szachenyi-körút. **Nagyban és kicsinyben állandó nagy raktár a legjobb diványokban plusz, szövet és bársonyhuuzattal.** — Mindennemű e szakmába vagy javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

Eladó szőlő.

Nyaralóhelynek alkalmas. — Igen jókarban levő fél hold gyümölcsös szőlő, a Daróczi-közön, pormentes helyen, Katona Zsigmond gyógyszerész szomszédságában, szabadkezből eladó. Továbbá gyümölcs-pakolásra alkalmas udvar színekkel együtt kiadó; — értekezheti Katona Jozsef gyógyszerészrel, Csongrádi-utca 20.

A Tórei Tuth Jozsef kecskeméti földbirtokek által feltalált **Kochillin** szőlőmoly és gyümölcsfőregirtó anyag **szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja**

Az anyag szilárd állapotban kerül forgalomba s egy kg. anyag 25 liter vízben feloldva a kónoszonés használat permetezővel a szőlő virágára idegen gyöveer permetezendő. **Használat elmaradhatatlan.**

Ára: kilogrammonként **4 korona**

Egy kilogramm 400 négyzetöl szőre leegendős. Megrendelést az ár előleges beküldése vagy utánvevő mellett a Tuth-élek Kochillin szőlőmoly-és gyümölcsfőregirtóanyaggyártó központi irodájában Budapest, VI. kerület, Divós utca 14. sz. Rosztásé használati útmutat minden csomagban van.

Szeged felvetetik egy fiatal és egy idősebb; — egy fiú pedig tanulóknak **Bóka Zsigmond cég** fűszerkereskedésében. 5338



Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő Keeskemetben, Mezei-utca 12. szám. **Ajánlja** a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készíttető **drotkeritéseit**, a kívánalmaknak megfelelően. — **Acél téskes drotot** a legolcsóbb árban. **Rabitz süvét, kavics, föld és szén áthányó rosták** állandóan raktáron. **Uj, szőlő és pontos kiszolgálás.**

Értesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállalt legolcsóbban D. Kovács Béla 4887 építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszu utca 235.

Eladó esetleg kiadó földbirtok.

Szentkirályon. A kábabázi Sándor és szomszédságában levő **61 hold szántó és kaszáló** jó tanyapüetekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó, esetleg szente-Mihály napotl haszonbérbe kiadó;** értekezheti **ösv. Szabó Lászlóné** tulajdonossal, VIII. ik kerület, 181. szám alatt, **Nagykerészen.** 5240

Eladó a kerekegyházi vasúti állomástól körülbelül fél órányira **61 kat. holdnyit területű ingatlan** 1200 m² öles magyar holdonként 250 koronáért. Az ingatlan 10 000 korona amortizáltsón kölcsön terheléssel és szemföldi a vörkésnek csak 6000 koronát kell kasszpánzban kifizetnie és a vaterbórtól részét eladja az ingatlanon kölcsönképpen rajta huzja 5 1/2%-os kamattal 3 évi üv. Tudakozódni lehet Dr. Donath Jozsef ügyvéd irodájában, B. niezki Ferencz-utca (regi Aradi-utca) 6. szám. 5207

Uj! 100 Uj!

WAFFENFABRIK

Steyr fegyvergyári **kerékpár** olcsón eladó a képviselőnél, 1-ső tized, Kádár-utca 3-ik szám.

Kiadó pince.

5113

A Citrom szigeten, Attila és Béla utca sarkán lévő házban egy szép nagy s vilagos, borkak való **pince azonnal kiadó**; értekezhetni az ottle lévő házban öv. Parkas Janosné tulajdonossal, Attila utca 1. sz.

Eladó telek

5205

Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagy-utcaáig hosszú végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferencnével**. Budapest, Fővámter 2. sz.

Városföldön 19 hold föld eladó.

Mind tisztázása termő, feltűnő szép, takaros **nyáry birtok**, már **8000 kora** nával megvethető; doktor Vág László, Ta nascsod, Segítő és Védőúrhozaj Vasári nagy utca 105. szám. 5221

Eladó ház és szőlő.

V. kerület, Vakbottányú u. c. 6. szám alatti ház, — **Kisfibaán**, közvetlen a vasúti megállónál **4 hold területű**, kitűnő kertben lévő **gyümölcsös** és **bortermő szőlő**, a hozzájáruló ozo eseres épület és kúttal **szabadkészből eladó**; értekezni lehet fent nevezett házzal, a tulajdonossal. 5175

Eladó szőlő.

Mária hegyben, budai uton, a várostól 2 és fél kilométerre 1 hold **347 negyzögű bortermő gyümölcsös szőlő eladó**; értekezhetni a tulajdonos Hejjas Ferencel, III. tized, Munkácsy utca 8 (régli 100) sz. a. 5155

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy **három szobás lakás**, üvegezett folyosóval, 250—300 hektóliter borkak való jó pincevel és mellékkelhelyiségekkel, továbbá egy **két szobás lakás** mellékkelhelyiségekkel, május hó 1. ere kiadó.

Eladó háztelek.

VI. tized, Fehér-utca 70. (új 1) sz. alatt **levegő háztelek azonnal eladó**; értekezni lehet ugyanott **Tormassay György** tulajdonossal. 5275

Eladó szőlő.

Kisfibaán, a vasúti állomás közelében, **20 kak hold kitűnő minőségű szőlő egészben vagy részletekben eladó**; értekezni lehet Kölestein 4. szám alatt, a tulajdonossal. 5248

Két szorgalmas tulajdonosodéged azonnali alkalmazást egy **Benkő István** divatári kereskedésében, hol 2 tanuló is felvétetik.

Kiadó, esetleg eladó földbirtok.

Törökfibaán, kismakói úton, a város től 9 kilométerre, Fazekas László szomszédiaságban, **4 hold kitűnő minőségű szántóföld**, több évre haszonbérbe kiadó, esetleg örökáron eladó; értekezni lehet Varga Mihály tulajdonossal Nyír-pusztán, a benei úton 12 ik kilométerrel lévő Jenei István birtokán. 5207

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Balozsgói dűlőben, a Monostori-ut menten (9—10 kilométer között) lévő **38 hold szántóföld gazdasági épületekkel** ellátva, 1. evi Szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni **Dekány Pál** tulajdonossal, III. Jókai utca 32. 5288

Kiadó lakás.

Folyóka utca 90. szám alatt házban egy **lakás**, mely áll 2 szoba, konyha, szpériből, villanyvilágítással, folyó evi május elsejére kiadó; értekezni lehet **Schröter Béla** lakatosmesternél. 5287

1121/96. 1912. szám.

Arverési hirdeménny.

A kesekeméti kir. törvényszék, mint telekényvi hatóság közliire teszi, hogy a **Kesekeméti Tulajdonjogi Egyesület** végrehajtának 160. kor. útké és jár-ból **eladó Hóvá János és neje Varga Teréz** végrehajtást szentelték elnök követelési közigazgató véggett a kesekeméti 2695. sz. betétién A. + 1. soroz. 17021. hrsz. a. f. o. f. o. l. sz. az adóit kévéné ingatlannak a fenti végrehajtást szentelték névén **eladó** a kir. kincstár kivételével, mely hatápnézet letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 10 száználit kévénében, vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezesh hatápnézet előle letenni.

Az arverésről, a kir. kincstár kivételével, mely hatápnézet letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 10 száználit kévénében, vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezesh hatápnézet előle letenni.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kesekeméti, 1912. évi február hó 8.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Csódtömeg eladási hirdeménny

Faragó Gyula kesekeméti szabo iparos csódtömegéhez tartozó, a csódtöveir 1—58, 55—58, 60—267, 269—272, 277—282, 289, és 291—294. tételei alatt 11086 korona 70 fillér beszerzési és 6217 korona beszerzési összeirt **külfönféle férfi ruha-szövetek, férfi-szabó ruha-kellékek, külfönféle gombok** stb és az üzleti berendezések zárt ajánlati verseny útján a következő feltételek mellett eladnak:

1. Ajánlattevő által sajátkezűleg aláirt zárt ajánlatok a beszertek 10% át kitevő 622 korona kévénében, vagy ovadékképes értékpapirokból álló hatápnézetel együtt 1912. év április hó 26-ának déli 12 órajaz Kesekeméten, alolirt tömegednek náló adandók be.

2. Ezen időn túl, vagy nem zárt és hatápnézet nélküli beadott ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

3. A zárt ajánlatok 1912. évi április hó 27. én délután 3 órajaz fognak Kesekeméten, a csódtöveir elnökének, Szabó Márton ügyvéd ur iradjában felvontatni és az árúraktár a legtoebbt igérő nek fog azonnal eladatni. A vételi ajánlat az ajánlattevőre azonnal, a csódtövegre névze pedig a csódtöveir válszámány jóváhagyásával lesz kötelez.

4. Ha az ajánlati verseny kiküldítőnek nem találatték, jogában áll a csódtöveir mányanak az ajánlatokat mind visszadobtatni, újabb ajánlati verseny, vagy az árúraktárnak más módon való értékesítést elrendelni.

5. Köteles vevő, akit az ajánlati el fogadatták, a csódtöveir válszámány ebbeli határozatának kellőkéi számozott 3 nap alatt a teljes vételért a tömegedneknek kifizetni, az árúraktár átvenni és az üzleti helyiségekből elszállattani, mert ezen időn túl a csódtöveget semmiféle felelősség nem terheli.

6. Ha vevő a teljes vételért a kifizető határidő alatt még nem fizetné, bánat pénze a csódtövegr javára elvész és az árúraktár újból el fog adatni.

7. Sem az eladás tárgyat képező árúraktár és üzleti berendezés beszerkedőirt, sem azok mennyisége, minősége vagy hiányai tekintetében a csódtövegr nem szavatol.

8. A vételi írtéketek vévő viselői a vételárral egyidejűleg a tömegedneknek kévénében köteles letenni.

9. A zárt írásbeli ajánlatok a fenti feltételek mellett úgy az önyanoknál megjelölt árú és üzletberendezésre együttesen, mint külön a csódtöveir 11—53, 55—58, 60—267, 269—272, 277—282 tételei alatt 10,027 korona 70 fillér beszerzési és 5,680 korona beszerzésben felvett árúraktár és külön a csódtöveir 1—10, 289, 291—294. tételei alatt 1,059 korona beszerzési és 537 korona beszerzésben felvett üzletberendezési tárgyakra megtehető. A külön az árúraktár tett ajánlat esetén bánatpénzül 568 korona, a külön az üzletberendezésre tett ajánlat esetén pedig 60 korona teendő le, illetve fizetendő tömegedneknek kezéize.

10. A csódtöveir és az árúraktár alulírt tömegedneknek előzetes értesítést után Kesekeméten a délutáni órajaz bárkior megtekinthető.

Dr. Bóka Béla ügyvéd mint tömegednek, Kesekeméten.

Saját termései boraimat literenként 76 fillérért kimérem. Györfly Károly kovácsmester IV. kerület, Bocskay-utca 24. új szám.

Kiadó lakás.

III. ker., Mária-utca 9. új számú házban **egy udvari lakás**, mely áll 2 szoba, konyha, előtár és faskamrából (esetleg istállóval is), **május 1-ére kiadó**; értekezni lehet III. ker., bérs Széchenyi-utca 18. új szám alatt. 5333